

福建省“两会”胜利闭幕 新一届省人大常委会、省政府、省政协领导班子产生

本报综合福建日报 14 日和 15 日,省政协十三届一次会议和省十四届人大一次会议圆满完成各项议程,在福州先后闭幕。此次“两会”,顺利选举产生新一届福建省人大常委会、省政府、省政协领导班子及省监察委员会、省高级人民法院、省人民检察院领导。

在 15 日举行的省十四届人大一次会议第三次全体会议上,周祖翼当选为省人大常委会主任,周联清、庄稼汉、李德金、檀云坤、袁毅、江尔雄当选为省人大常委会副主任,黄新銮当选为省人大常委会秘书长;赵龙当选为省人民政府省长,郭宁宁、郑建闽、林

检察长提请全国人大常委会批准。

在 13 日举行的省政协十三届一次会议第三次全体会议上,滕佳材当选为十三届省政协主席,张兆民、王光远、阮诗玮、刘献祥、严可仕、余军、张国旺、黄玲、黄如欣当选为副主席,陆开锦当选为秘书长,99 名委员当选为常务委员。

推进农文体旅融合 打响华侨文化品牌 南安籍政协委员在省“两会”积极发声

本报讯 (记者 黄艺彬) 14 日上午,省政协十三届一次会议圆满完成各项议程,在福州闭幕。

会议期间,南安籍省政协委员们紧紧围绕人民群众普遍关心的热点、难点问题,充分运用政协提案建言献策,发挥提案工作的重要作用,为广大人民群众更加美好的生活建言。

谋发展、惠民生、促和谐始终是政协委员关注的焦点和重点,也是政协提案“围绕中心、服务大局”的出发点和落脚点。此次,省政协委员林连生就带去了《关于推进我省“农文体旅”融合发展的建议》。

“乡村旅游是旅游业的重要组成部分,更是实施乡村振兴战略的重要力量。”林连生建议,应巧妙利用本地人文资源,打造具有本地特色的文化名片,并与第一产业相融合,讲好农产品品牌故事,用特色文化为农产品赋能,促进农产品变旅游产品,在品牌推介、市场开拓、资金等方面给予企业一定的优惠和扶持政策。同时,各地应深度挖掘自身的自然文化资源,开发具有鲜明地域特色、乡土特色的农文旅融合项目,将各自的文旅品牌形象做大做强、做得响亮,促进城乡要素流动,打造独具一格的农文旅项目地。

福建侨风侨韵侨味浓郁,侨文化积淀深厚,是广大海内外侨胞共同的根、魂和梦,而如何打响“侨文化”品牌这一话题,是不少来自南安的省政协委员关注的热门话题。

“近年来,新冠疫情导致海内外文化交流受限,老一辈华侨华人逐渐老去,华侨新生代对侨文化了解不够充分,导致华侨新生代家国情怀日趋淡薄。”省政协委员王华伟在《关于加强华侨文化建设,弘扬和发展华侨精神的建议》中提出,要用根源文化增强向心力,继续高质量、高层次精心谋划各项文化活动,将根源文化品牌擦亮唱响、做大做强,用民间信仰、宗亲血脉之根拉近海内外福建儿女的距离。

王华伟建议,要用乡情文化增强认同感,深入挖掘乡情文化的表达方式,合理开发乡情文化的旅游产品,隆重推出乡情文化体验项目,讲好福建故事,展示福建美丽新形象,扩大福建美誉度,激发华侨新生代爱国爱乡热情。同时,要用华侨精神增强凝聚力,建议省上有关部门在政策、资金等方面要加大对南安的支持力度,打造一批有影响力的华侨文化阵地和文化精品,增强吸引力和向心力。

省政协委员黄华春也围绕了这一话题提交了《关于做活“侨文化”品牌,打造“最美侨村”的建议》。他建议,要加强顶层设计,构建科学的侨村建设体系。涉侨部门牵头开展“最美侨村”评选;完善涉侨法规,保护华侨权益;保护华侨建筑,留住乡愁的“心灵寄托”。同时,要注重品牌打造,发挥示范带动作用。挖掘侨村内涵,树立侨村特色文化;立足“根魂梦”特色,注重书写“侨+”特色项目;丰富侨村资源,扩展侨村外延。

“此外,也要注重特色传承,推动非物质文化与侨村旅游融合发展。”黄华春表示,要多发掘侨村非物质文化,让文化积淀“活”起来,多元主体也要参与进来,充分运用高科技助力宣传推介,要引智与引资并重,凝聚侨心聚侨力汇侨智。

福建两会·南安声音



石井郑成功庙内,书法家们挥毫泼墨。

两岸妙笔书成功 翰墨飘香迎新春

本报讯 (记者 黄艺彬 黄奕群 通讯员 林应权 文/图) “五马成功新气象,安平两岸有亲情”……15 日,“两岸妙笔书成功,翰墨飘香迎新春”主题义写春联活动在石井郑成功庙、台南郑成功庙同步举行,并以视频连线方式互动交流。

活动现场,两岸书法家们泼墨挥毫,运笔起落之间,将对未来美好生活的憧憬和对彼此的新春祝福融于笔墨之中。不一会儿,

一副副用行书、隶书、篆书等书体挥就而成的大红春联完美呈现在铺满红纸的桌面上,或娟秀,或豪放潇洒的字体,让在场观看的乡亲啧啧称赞。

当天,透过视频可以看到,两岸活动现场都悬挂了前期互赠的 16 副春联,情意满满。“每年我们都会举行写书法活动,但以视频连线两岸共写春联还是第一次。”台南南安商会创会会长郑道聪说,这次有机会和石井的书法家

们一同书写春联,特别开心也很有意义,希望以后可以多举办类似活动。

“无联不成春,有联春更浓。今天书写的不仅仅是一副副春联,更是为增进南安与台湾民间交流,促进南台融合发展的又一次意义非凡的活动。”南安市台港澳办一级主任科员陈秋芳表示,当天书写的春联及互赠收集到的春联将赠送给当地乡亲及信众。

2023 年“春风行动”系列招聘活动启动

1 月—3 月,南安将举办 10 场线下招聘会、多场线上活动

本报讯 (记者 洪丽燕 通讯员 黄小艺) 13 日,记者获悉,南安市人社局组团赴山西与山西财经大学签订校地合作协议,进一步推动校企深度融合,以满足企业招聘需求及长期基础性人才储备需要。

“接下来,我们将以此次签约活动为契机,进一步精准对接,在政校企交流、人才输送、毕业生就业等方面开展合作,充分发挥供需双方资源优势,助力大学生就业创业,持续推进南安企业与山西财经大学产、学、研有效对接,助力南安产业发展,切实提升‘招才引智’工作实效。”南安市人社局副局长杨佩艺表示。

据悉,此次跨省校企合作活

动的开展意味着南安市 2023 年“春风行动”系列招聘活动的全面启动。记者从市人社局了解到,今年 1 月—3 月,南安将举办 10 场线下招聘会、多场线上招聘活动,并赴山西、贵州、江西、云南、四川、甘肃等开展省际劳务协作、校企合作专场活动。

其中,根据线下招聘会活动安排,2023 年 1 月 28 日,市人社局将于溪美街道源昌财富中心广场、美林街道中骏世界城广场分别举行两场线下招聘会;1 月 29 日至 2 月 5 日,市人社局将依次在省新镇经济开发区、霞美镇博士慧景城、官桥镇政府广场、石井镇芯谷园区办广场、罗东镇源昌银河广场、洪濑镇瑞基广场、码头镇

镇政府广场、仑苍镇中国水暖城开展线下招聘活动。

活动期间,市人社局还将采取抖音直播、电台直播、网络视频双选会等方式开展线上送“岗”活动,并在“南安人社视窗”微信公众号不定期刊发岗位信息,以助力求职者寻找到合适的岗位。

连日来,南安市 2023 年“春风行动”系列招聘活动已面向南安市有用工需求的企业(重点面向各产业龙头企业)征集岗位,有求职意愿的所有城乡劳动者、失地农民、就业困难人员、脱贫家庭劳动力和返乡就业创业的务工人员;退役军人、现役军人家属,应往届高校毕业生等均可随时关注活动信息并参加。

新春送祝福
南安市领导走访慰问部队官兵
共叙鱼水情

本报讯 (记者 陈亮亮 黄艺彬 陈江涛) 声声祝福语,浓浓鱼水情。13 日,在新春佳节即将来临之际,南安市领导张桂森、庄国阳、林添盛分别带队慰问部队官兵。

南安市委书记张桂森带队走访慰问部队官兵,共叙鱼水之情,并致以新春问候。

当天,慰问团一行前往驻南某部队,询问部队官兵的工作和生活情况,听取部队建设情况介绍,并向广大部队官兵致以节日的问候和新春的祝福。

张桂森介绍了 2022 年南安经济社会发展情况,并代表市委、市政府对驻南部队一直以来对南安经济社会发展的关心和支持表示衷心感谢。他表示,南安是全国双拥模范城,素有拥军优属、拥政爱民的传统。多年来,广大部队官兵在南安经济建设、社会稳定、抢险救灾等各项工作作出了重要贡献,彰显部队担当。新的一年,南安将一如既往地支持部队建设,做好拥军优属工作,深化军民情谊。希望驻南部队继续发扬优良传统和作风,关心支持南安各项事业建设,齐心协力为南安高质量发展贡献力量。

部队相关负责同志对南安过去一年取得的成绩表示祝贺,并代表全体官兵感谢南安市委、市政府长期以来为部队建设发展所做的大量工作,表示将牢记使命担当,加强部队建设,以实际行动推动军民深度融合,力争为南安各项事业发展作出更大贡献。

当天,慰问团还参观了该部队军史长廊。南安市政协主席庄国阳带队走访慰问了海警泉州大队南安工作站、73146 部队三个哨所、92985 部队 73 分队、石井海防民兵哨所、奎霞海防民兵哨所、31614 部队 75 分队等部队官兵。

每到一处,庄国阳都与广大部队官兵亲切交谈,关切询问部队建设及官兵生活、工作、训练等情况,对他们过去一年中为全市国防动员和后备力量建设所作出的贡献表示衷心感谢。

庄国阳表示,近年来,南安市高效统筹疫情防控和经济社会发展,各项工作稳步推进,这些成绩的取得与广大部队官兵的关心支持和无私奉献分不开。

新的一年,庄国阳希望驻南部队官兵继续深入学习宣传贯彻好党的二十大精神,积极参与地方建设,扎实练就过硬本领,提高应急能力,时刻牢记全心全意为人民服务的宗旨,努力为保障全市社会稳定、保障人民群众安居乐业作出新的贡献。

南安市委副书记林添盛带队走访慰问市人武部、省民兵破障第二团、61169 部队,为部队官兵送去新春祝福。

走访中,慰问团先后走访东田镇和溪美街道,与部队官兵共话过去一年南安经济社会发展情况,并对部队多年来在南安经济社会发展、社会稳定等方面作出的积极贡献表示感谢。慰问团表示,在新的一年里,南安也将继续发扬拥军优属、拥政爱民的传统,扎实做好双拥工作,一如既往地支持部队建设。

现场,部队首长代表全体官兵,感谢南安市委、市政府长期以来对部队建设的关心与支持,表示将继续发扬优良传统,牢记使命担当,为南安经济社会高质量发展作出新贡献。

市领导戴颂华、陈志慧参加活动。

